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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemi¢ni svincnik, svincnik, radirko, numericno Zepno racunalo brez graficnega zaslona
in moznosti simbolnega racunanja, Sestilo, trikotnik (geotrikotnik), ravnilo, kotomer in trigonir.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Engedélyezett segédeszkizik:

A jeldlt toltétollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, algebrai szamitasi rendszer lehetdség nélkiili és csak miiveleteket
végzd zsebszamologépet, kdrzdt, haromszogvonalzot (geo-haromszogvonalzot), vonalzot, szGgmérdt és trigonirt (360 °-
0S szGgmérdt) hoz magaval.

A jeldlt egy értékeld lapot és két pdtlapot is kap a vazlatkészitéshez.
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POKLICNA MATURA
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Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szolo (tmutatd a kovetkezd oldalon olvashatd.

Ta pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 3 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zadenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okvirek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

Izpitna pola ima dva dela. Prvi del vsebuje 9 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed Katerih izberite in redite dve. Stevilo tock, ki
jih lahko dosezete, je 70, od tega 40 v prvem delu in 30 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "x" zaznamujte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil
prvi dve nalogj, ki ste ju reSevali.

1 2 3

Resitve piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe funkcij,
geometrijske skice in risbe pa riSite s svincnikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev napisite na novo. Necitljivi zapisi in
nejasni popravki bodo ocenjeni z ni€ (0) tockami. Osnutke reSitev lahko napiSete na konceptna lista, vendar se ti pri ocenjevanju
ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi racuni in sklepi. Ce ste nalogo
reSevali na vec nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoZnosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK
Figyelmesen olvassa el ezt az litmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyeld tanar nem engedélyezi!

Ragassza, illetve irja be kodszamat a feladatlap elsd oldalanak jobb felsd sarkaban lev keretbe, az értékeld lapokra és a
vazlathoz kapott pdtlapokra!

A feladatlap két részbdl all. Az elsd rész 9 feladatot tartalmaz. A mésodik részben 3 feladat van, ebbdl kettdt oldjon meg!
Osszesen 70 pont érhetd el: 40 pont az els6, 30 pont a méasodik részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhetd pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja az 5. és 6. oldalon talalhato képletgyijteményt.

A tablazatban jeldlje meg x-szel, a masodik rész melyik két feladatat értékelje az értékeld! Ha ezt nem teszi meg, az
értékeld tanar az elsd két megoldott feladatot értékeli.

1 2. 3.

Valaszait toltdtollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijeldlt helyére, a fiiggvénygrafikonokat, a mértani abrakat és a rajzokat
ceruzéval rajzolja be! Ha tévedett, a leirtat hizza at, majd valaszat irja le djra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem
egyértelmii javitasokat nulla (0) ponttal értékeljiik. Vazlatat irja a pétlapokra, am azt az értékelés soran nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezetd miiveletsort, az Gsszes koztes szamitassal és kivetkeztetéssel egyiitt. Ha a
feladatot tobbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon dnmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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FORMULE

| 1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

o Razdalja dveh to¢k v ravnini: d(4, B) = \/(:c2 —z) + (g —y)

e Linearna funkcija: f(z) =kz +n e Smerni koeficient: k = %
2 T M
: . : ky — by
o Naklonski kot premice: k& = tan ¢ o Kot med premicama: tanp = T+% kb
1"
| 2. Ravninska geometrija (plos¢ine likov so oznacene s S') |
« Trikotnik: § = & ;" = %ab sin ~y
S =s(s—a)(s—b)(s—c), g=atbte
2

o Polmera trikotniku ocrtanega (R) in vértanega () kroga: R = Z—l?; , = %, (s = %b—i—c)

2
o Enakostrani¢ni trikotnik: S = #, v = %, r= %, R= %
o Deltoid, romb: S = % o Trapez: S =% —2i_ €.y
o Paralelogram: S = absin« e Romb: S =a’sina

o 2 o
¢ DolZzina krozZnega loka: | = qggo e Plos¢ina kroZnega izseka: S = 7;%6)2
. Sinusniizrek: —*— =0 _—_C__op

sina  sinf@ sinvy
o Kosinusni izrek: o® = b* + ¢* — 2bccos a
3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plos¢ina osnovne ploskve) |
e Prizma: P =28 +Spl, V=5§uwv e Valj: P= 2 + 21w, Vo= mrtv
e Piramida: P=5+S5,,V = %S v o Stozec: P =7r(r+s),V = %777’21)
3

o Krogla: P =471*,V = dmr”

3
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| 4. Kotne funkcije |
sin? v+ cos’ v = 1 . tanazsma o l+tan’a = 12
COS ¢ cos” o
sin(a &+ 8) = sinaccos &+ cos asin 8 e cos(aw=+ ) = cosacos [ Fsinasin 5
sin 2a = 2sin a cos « o cos2a = cos’ a —sin® a
| 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba |
2 . b =D Y
f(z)=az” +bz+c Teme: T(p,q), p=——,q¢=——, D=0b"—4ac
2a 4a
ar’ +bx+c=0 Niéliz z,, = %
| 6. Logaritmi |

log, y=z<a" =y e log,z" =nlog, x

log, =
log,(z - y) = log, z +log, y o log,z= Tog, b

1Oga 5 = loga T — 1Oga Y

| 7. Zaporedja |

Aritmeti¢no zaporedje: a, = a, +(n—1)d, s, = %(2@1 +(n—1)d)

Geometrijsko zaporedje: a, = qa, - q’H, s, = a - qq __11
. Gy n-p

Navadno obrestovanje: G, =G, +0, 0 = o0

Obrestno obrestovanje: G, = Gyr", r =1+ ﬁ

| 8. Obdelava podatkov (statistika) |

o+ +...+z,
n

fizy + iy + ..+ fixg
L+h++ 1

Srednja vrednost (aritmeti¢na sredina): z =

T =
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KEPLETEK
| 1. A derékszigii koordindta-rendszer a sikban, a linedris fiiggvény |
o Két pont tivolsdga a sikban: d(A,B) = \/(x2 —2) + (Y — )
o Linedris fiiggvény: f(r) =kr+n o A linedris fiiggvény irdnytényezdje: k = %
2 — Iy
s e , s e k2 _kl
o Az egyenes hajlasszoge: k = tany o Két egyenes hajlisszoge: tan o = m
-
| 2. Sikmértan (a sikidomok teriilete S -sel van jelilve) |
e Hadromszog: S = ¢ IQUC = %ab sin 7y
S=ss—a)(s—b)s—0), s :%b—l—c
o A hdaromszég kové irhaté kir sugara(R) és a hdromszogbe irhaté kor sugara (1) :
_abc S (._a+b+ c)
R = 15 = (s——2
2
o Egyenld oldalii haromszog: S = %, v = # , T = % , R= a\?{g
e Deltoid, rombusz: S = % o Trapéz: S =4 —5 €.
o Paralelogramma: S = absin o e Rombusz: S = a° sin o
o A koriv hossza: | = nro; A kércikk teriilete: S — mria’
: 180° . orcikk teriilete: S = 2360°
o Szinusztétel: —2— = .b = ¢ _—9R
sina  sinf  sinvy
o Koszinusztétel: o® = b* + ¢* — 2bccos a
| 3. A mértani testek felszine és térfogata (az S az alaplap teriilete) |
e Hasib: P=25+5,,V==5v o Henger: P =2nr" +2nrv, V = mr’v
* Gila: P=S5+5,, V:%S-fu o Kup: P=ar-(r+s), V:%m’Q-v
47r®

Gomb: P = 4nr*, V = 5
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| 4. Szogfiiggvények |

. 2 2 i
sin“a +cos"a=1 o tanq = & e l+tan’a = 12

cos cos” a
sin(a £ ) = sinacos § £ cosasin 3 e cos(a=+ )= cosacosf Fsinasin 3
. o 2 . 9
sin 2a = 2sin o cos « e cos2a = cos” a—sin” a

| 5. Masodfoku fiiggvény, masodfoki egyenlet |

b =D

a2 . _=b _ =D
f@ =ax” +bx+c Tengelypont: T (p,q), p = 50 1= 1a

ar® +br+c=0 Zérushelyek: v, = ————

—b:2|:a\/5’ D =b* —4dac

| 6. Logaritmusok |

log,y=2<a" =y elog, 2" =nlog, x
log, (z-y) =log, = +log, y _ log, z
elog, z = log, b

log, % =log, z —log, y

| 7. Sorozatok |

Szamtani sorozat: a, = a, +(n—1)d, s, = %(2@1 +(n—1)d)
: q" —1
Mértani sorozat: a, =a,-¢""', s, =a, - |
G n-
Kamatszamitis: G, = G, + o0, 0 = %

Kamatoskamat-szamitis: G, = Gyr", r =1+ ﬁ

| 8. Statisztika |

T+ X+t

N n

Syt b ay et e
T b+,

Kozépérték (szamtani kozép): ©

T =
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1. del/ 1. rész
ReSite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg!

1. Razsirite ulomke 1-1°25 3 in 5 na skupni imenovalec ter jih urejene po velikosti vpiSite

167 27 327 4 8

v shemo:

. 1 1 25 3 .. 5 .. . . .
Hozza kozos nevezore a 6° 2° 320 1 és 3 torteket, majd nagysag szerint irja be ket az
alabbi abraba!

< < < <

(4 tocke/pont)
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2.  Poenostavite izraz: xT_?’ — (% — 2z 4+ 1).

Egyszeriisitse az - g 3 _ (% — 2z + 1) kifejezést!

(4 tocke/pont)
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3. Jernej je gradil stolpe iz kock. Prvega je zgradil iz 5 kock, drugega iz 8 kock, tretjega iz
11 kock in tako naprej. Izracunajte, koliko kock je Jernej potreboval za deveti stolp, ki je s
predhodnimi osmimi stolpi tvoril aritmeti¢no zaporedje.

Jernej oszlopokat épitett kockdkbol. Az elsét 5 kockabol épitette meg, a masadikat 8 kockdabol, a
harmadikat 11 kockabol stb. Szamitsa ki, hany kockara volt sziiksége Jernejnek a kilencedik
oszlopnal, ha ez az el6bbi nyolccal egy szamtani sorozatot alkotott?

(4 tocke/pont)
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Ana, Luka in Miha so si razdelili 260 evrov. Ana je dobila 30 % celotnega zneska, Luka pa enak
znesek kakor Miha. Koliko je dobil vsak?

Ana, Luka és Miha 260 eurdt osztottak el egymdas kozott. Ana az egész dsszeg 30 %-dt kapta meg,
Luka pedig ugyanannyit kapott, mint Miha. Mennyi pénzt kaptak egyenként?

(4 tocke/pont)
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5. lIzrazite x v enakosti:
logz =log(a—0b)+2-loga —log(a+b).

Fejezze ki az x -et a logx = log(a —b) +2-loga — log (a + b) egyenléségben!

(4 tocke/pont)
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6. IzraCunajte dolzino hipotenuze pravokotnega trikotnika na skici:

Szdamitsa ki az abran levé derékszogii haromszog datfogojanak hosszat!

2x + 2

5 + 1

30°

(5 tock/pont)
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7. Jaka ima 5 hrastovih hlodov v obliki valja. DolZina posameznega hloda je 3,5 m, polmer pa

0,25 m. Koliko evrov je dobil za les, Ce je cena hrastovega lesa 86 evrov za kubi¢ni meter?

Jakanak 5 henger alaku tolgyfardnkje van. Az egyes ronkok hossza 3,5 m, sugaruk pedig
0,25 m. Hany eurdt kapott a faért, ha a télgyfa ara 86 eurd kébméterenként?

(5 tock/pont)
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vvvvv

8. Dani sta funkciji f(z) =3z 41 in g(z) = 2* — 3. Izralunajte preselis¢i grafov funkcij f in g.

Adott az f(z) =3z +1 ésa g(x) = 2* — 3 fiiggvény. Szamitsa ki az f és a g fiiggvény

grafikonjainak metszéspontjait!

(5 tock/pont)
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9. 'V preglednici so najpogostejsi priimki v Sloveniji in Stevilo oseb s tem priimkom za leto 2007.
Tega leta je bilo v Sloveniji 2053540 prebivalcev (vir: Statisti¢ni urad RS). Izracunajte,
kolikokrat pogostejsi je bil priimek Horvat od priimka Vidmar. Koliko odstotkov oseb v Sloveniji
je imelo takrat priimek Novak?

A tablazatban a Szlovéniaban levo leggyakoribb vezetéknevek lathatok, és azoknak a
személyeknek a szama, akiknek 2007-ben ilyen vezetékneviik volt. Ebben az évben Szlovénia
osszlakossdaga 2053540 f& volt (forras: a Szlovén Koztarsasag Statisztikai Hivatala). Szamitsa ki,
mennyivel gyakoribb volt a Horvat vezetéknév, mint a Vidmar! Szlovénia lakossaganak hdany
szdazaléka viselte akkor a Novak vezetéknevet?

Priimek Stevilo

Vezetéknev Szama
1. | NOVAK 11307
2. | HORVAT 10017
3. | KRAINC 5708
4. | KOVACIC 5639
5. | ZUPANCIC 5103
6. | KOVAC 4800
7. | POTOCNIK 4738
8. | MLAKAR 4000
9. | VIDMAR 3938
10. | KOS 3914

(5 tock/pont)
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2.del/ 2. rész
Izberite dve nalogi, obkroZite njuni zaporedni Stevilki in ju resite.
Vilasszon két feladatot, karikdzza be a sorszamukat, és oldja meg d6ket!

Nika je lani za uporabo mobilnega telefona placala mesecne zneske, ki so navedeni v naslednji
preglednici:

Nika tavaly a mobiltelefon hasznalataért az alabbi tablazatban lévé havi dijakat fizette:

Mesec Znesek (v evrih)

Honap Osszeg (euroban)

Januar / Januar 114,34
Februar / Februdr 80,86
Marec / Marcius 57,72
April / Aprilis 58,60
Maj / Majus 91,16
Junij / Junius 85,06
Julij / Julius 92,09
Avgust / Augusztus 83,81
September / Szeptember 67,34
Oktober / Oktober 65,40
November / November 65,56
December / December 95,06

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)

a) IzraCunajte povpreéni mesecni znesek Nikinih placil. Koliko mesecev je placala vecji znesek

od povpre¢nega mesecnega zneska?
Szamitsa ki Nika telefonjanak atlagos havi dijat! Hany honapig fizetett magasabb dijat az
atlagos havi dijnal?

(4 tocke/pont)

b) Nika je imela 220 evrov mesecne Stipendije. [zracunajte, koliko odstotkov Stipendije je lani

porabila za uporabo mobilnega telefona.
Nika 220 eurds havi észtondijat kapott. Szamitsa ki, az 6sztondij hany szazalékat hasznalta fel

tavaly a mobiltelefonjara!
(4 tocke/pont)

c) Na kroznem diagramu so predstavljeni delezi letnega zneska, ki jih je Nika lani placala za

SMS, za naro¢nino in za pogovore. Koliko evrov je Nika lani placala za posamezno storitev?
A kérdiagramon az éves dsszegnek azok a részei lathatok, amelyeket Nika tavaly SMS-re,
eldfizetesi dijra és beszélgetésekre koltott. Hany eurot fizetett Nika tavaly az egyes
szolgaltatasokert?

(7 tock/pont)
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Vsota dolzin vseh robov lesene kocke meri 96 cm.

A fakocka ésszes élhosszainak dsszege 96 cm.
(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)

a) NariSite skico in izraCunajte dolzino roba kocke.
Rajzoljon abrat, és szamitsa ki a kocka élének a hosszat!
(4 tocke/pont)

b) IzraCunajte povrsino kocke v kvadratnih milimetrih in prostornino kocke v litrih.
Szamitsa ki a kocka felszinét négyzetmilliméterben, és a kocka térfogatat literben!
(6 tock/pont)

c) IzraCunajte prostornino najvecje krogle, ki jo lahko s struzenjem naredimo iz dane kocke.
Szamitsa ki annak a legnagyobb gombnek a térfogatat, amelyet az adott kockabol
esztergalhatunk!

(5 tock/pont)
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. . .. -2
Dana je racionalna funkcija f(z) = —%—% .
. ja f(z) 22 4+ 2 +1
-2 C e ,
Adott az f(z) = —2 =% raciondlis fiiggvény!
f(z) 7 om i1 fiiggvény

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)

v v

a) IzraCunajte niclo, pol in presecisce grafa funkcije f z ordinatno osjo ter zapiSite enacbo
vodoravne asimptote.
Szdmitsa ki a gydket, a polusat és az f fiiggvény metszéspontjat az ordindtatengellyel, majd

irja fel a vizszintes asszimptota egyenletét!
(5 tock/pont)

b) Narisite graf funkcije f v dani koordinatni sistem in zapiSite, za katere vrednosti
spremenljivke z je f(z)> 0.
Rajzolja meg az f fiiggvény grafikonjdt az adott koordindta-rendszerben, és irja meg, az x
valtozé melyik értékeire igaz az f(x) > 0!
(7 tock/pont)

¢) Natanéno izraCunajte vrednost izraza: f (1) — f(—2).
Szamitsa ki pontosan az f (1) — f(—2) kifejezés értékét!
(3 tocke/pont)
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